# 同讲普通话 携手进小康

一曲靖市麒麟职业技术学校第23届推普周活动

按照教育部和国家语委的通知,曲靖市麒麟职业技术学校以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大精神,不忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,全面贯彻国家语言文字方针政策和法律法规,紧密围绕第23届推普周"同讲普通话,携手进小康"的主题,于2020年9月14日至20日,组织开展了系列具有麒麟职教特色、展示云南风采的宣传活动。

#### 一、大力营造推普氛围

我校利用电子显示屏、宣传栏、班会、板报、广播、学校网站和 微信公众号、抖音等形式和途径进行推普主题宣传。在校园醒目位置 设置了"请讲普通话,书写规范字"等永久性标语牌,营造了浓厚的 校园推普氛围。









#### 二、参加《诗经》唱诵活动

"麟之趾,振振公子,于嗟麟兮。"我校应深圳信息职业技术学院的邀请,代表云南省参加了"全国学子云端齐聚,唱诗献礼教师节"活动,与全国十余所高校、中小学共同唱响《诗经》中的感恩篇《卫风·木瓜》"投我以木瓜,报之以琼琚……",为全国的教师送上了节日的祝福。







#### 三、开展中华经典诵读

我校坚持重视学生的人文教育,开展中华经典诵读工程,弘扬传统文化之美,用古诗词培养麒麟学子的品德修养,增强文化自信。



### 四、抓好推普课堂教学

充分发挥学校语言文字工作基础阵地作用,落实语言文字在助力脱贫攻坚、促进全面建成小康社会进程中的重要作用,要求普通话老师上好一堂推普课,班主任开好一次推普主题班会。以一名国家级测评员、六名省级测评员和全体语文教师为推普骨干,广泛动员学生加入学校推普志愿者队伍,扩大普通话的宣传面和影响力。通过普通话和语文课堂教学,切实提高学生的语言文字应用能力,增强综合素养。









## 五、创新专业学科融合

积极开展教学研究,探索普通话与职业教育专业建设相融合,把普通话确定为幼教专业学生的职业语言,护理、旅游、汽修、建筑等专业的服务语言,在计算机速录专业探索人工智能时代,普通话与计算机速录技术的融合,开展了双拼速录技能竞赛。









#### 六、落实文字规范应用

通过学校党政会和全校教职工大会强调各专业系必须重视普通话推广周工作,培养学生养成说普通话的习惯。

学校的公文、印章、标牌、网络和教学软件、橱窗、墙报等使用 的汉字以及教师板书、批改作业以及书写评语等都要符合规范要求, 要成为文字规范的标本。



通过以上系列活动,我校加大了推广和规范使用国家通用语言文字的力度,巩固了市级语言文字规范化达标学校的建设成果,建立起以"领导为龙头,教师为轴心,学生为基础"的"三级"语言文字规范化组织体系,形成了"说普通话、写规范字"的校园氛围,强化了师生语言文字规范意识,传承了中华优秀传统文化,提高了36000余名师生的语言文字应用水平,促进了学校精神文明建设、校园文化建设再上新台阶!